

志工杉林園區走春 鄉親分享安居喜悅

高雄訊／農曆年過後，慈濟志工們來到杉林大愛園區，分廿二條動線挨家挨戶向園區的鄉親拜年，祝福新的一年健康平安。

負責大愛路的志工們走到六十二號前，門前的花草生意盎然，原來這是莫拉克風災時，以工代賑鄉親江美英的家，回憶起風災時那段辛酸的時光，大家見面侃侃而談，「莫拉克風災後，入住大愛園區，感謝慈濟師兄師姊一路陪著我們，當時感到焦慮跟恐慌，有時對志工講出來的話不是那麼地好聽……」

現年五十歲的江美英，感恩慈濟讓他們有地方安定下來，又幫助他們的小孩完成教育，十五年了，孩子長大後都在外面就業，只有小兒子還就讀正修科大，江美英自己則在杉林國中當廚工。她說：「這些感動一直在心裡，囑咐兒女們一定要加入慈濟的團體，不要忘記一路陪著我們的人，才有現在的我們，永遠不要忘記，感恩，感恩，謝謝！」

志工楊認真回想以前，一切歷歷在目：「因為我們的關懷，像江美英一家這樣美好的成果，雖然我們的宗教信仰不一樣，但真的好開心！」（文：白富美）



▲慈濟志工到杉林大愛園區逐戶拜訪，一一向鄉親拜晚年。（攝影：白富美）



▲慈濟志工楊認真(左)說：「哇！今天太高興了，見到了闊別十五年的老友鄉親江美英。」（攝影：白富美）

感恩會迎新 相約一起走菩薩道

臺南訊／二月廿五日，臺南東區的慈濟志工舉辦「迎新暨感恩會」，包含社區的環保和福田志工，即將見習或培訓的志工等，共一百四十五人歡聚在臺南靜思堂。

「從見習、入經藏、培訓後受證，我最大的收穫是放下煩惱，心不再執著。」新受證的志工周明瑛分享這些年在環保站看到長者不畏髒亂，為了淨化大地，單純地做著資源回收分類，日復一日，讓她的也跟隨著簡單了起來。今年她加入培育團隊，想起當年志工的陪伴情，她也要陪著學員走過培訓之路。

黃嫩晴因媽媽黃葉麗珠的鼓勵牽引，走進慈濟，回首過往，她感慨道：「若不是慈濟人文的影響，我現在還是個虎媽。」孩子透過靜思語告訴她：「生氣是短暫的發瘋。」她開始反思並改變自己，如今親子關係和諧親密，讓她由衷感恩。她也參與訪視，陪伴一位受家暴的婦女放下心傷與憂愁，後來也加入社區讀書會。遇到節慶的日子，她還會收到對方的訊息問候，就如朋友般的互動，這種助人的快樂，讓她感動很久。

感恩會上，除了新血志工來報到，十多位年紀超過八十歲的年長志工也來團聚，大家的心緊緊相繫，相約走在助人的路上，增長智慧，提升願力，代代相傳。

（文：吳秀玲）



▲臺南東區慈濟志工新春慶團圓，大家相約一起走在助人的菩薩道上。（攝影：林根本）

人間行者

照耀屏東的捨得菩薩

第六十七號慈濟委員黃春蘭

黃春蘭，一九四二年生，屏東市人。父母務農，信奉佛教，樂善好施，經常布施米糧或飯菜給貧苦人家或乞討之人，教導孩子「有量就有福」，不要吝於施捨。

一九六二年，與陳榮慶結婚，育有一女一男。一九七二年夫妻兩人加入慈濟，之後黃春蘭皈依證嚴上人，法號

靜耀。

夫妻倆胼手胝足打拚，兼顧家庭、事業與慈濟工作。每月的發放日，由陳榮慶主持活動，黃春蘭承擔香積、準備發放物資米糧；訪視複查時，黃春蘭會為同行的委員們準備餐點、茶水，訪視

足跡遍及獅子鄉、琉球、滿州鄉、恆春等地。

黃春蘭說自己只是單純的家庭主婦，加入慈濟後，才有機會助人，平凡的生命因而變得豐富。她說：「我永遠記得上人對我說的靜思語：『有做，不用說也是有做；沒做，說再多也是沒做。』這一世有

因緣做慈濟，非常有福報，這樣的人生不後悔，沒有遺憾。」（文：慈濟基金會文史處）



▲二〇一四年一月，黃春蘭穿著委員旗袍受證慈濟榮譽董事，授證典禮當日於自宅留影紀念。（圖：黃春蘭）